# 國泰A350航機引擎零部件故障 取消24對航班全面檢查

香港文匯報訊(記者 蕭景源)國泰航空一架原定昨日午夜由香港飛往蘇黎世的航班CX383,起飛後不久引擎警告燈亮起,機師立即通知機場交通管制人員,最後安全折返香港國際機場。國泰航空發言人表示,經檢查該A350航機後,發現引擎零部件故障,為全球A350航機的首例。國泰已通報飛機及引擎製造商及相關監管機構,並即時檢查旗下所有48架A350航機,結果導致昨日及今日(3日)24對航班取消,大批旅客受影響。對於航班調動,國泰將於今天盡早發布最新消息,旅客亦可瀏覽 cathaypacific.com以獲取最新航班資訊。

#### 起飛不久亮警示燈 疑引擎起火折返

涉事航班為國泰航空編號 CX383,原定昨日零時07分由香港飛往瑞士蘇黎世,但航機起飛後不久,機師發現警示燈亮起,懷疑引擎起火,立即通知機場空管人員要求折返,其間消防車及救護員在跑道戒備;至凌晨1時40分,涉事航機在香港國際機場北跑道安全降落,無人受傷;國泰經檢查該航機後,發現引擎零部件故障,為全球首例。

國泰遵守引擎製造商所有維修規定,以及執 行嚴謹的維修程序,確保機隊運作安全,隨即 通報飛機、引擎製造商及相關監管機構。而為安全起見,國泰即時檢查旗下所有48架A350 航機,發現若干相同的引擎零部件需要更換,正全力於海外採購並運送回港以協助維修工作。受事件影響,國泰要取消昨日及今日24對來回航班,並通知所有受影響顧客,以及提供其他航班選擇。

國泰表示,所有決定都以顧客及員工的安全 為首要考慮,正徹底檢查每架A350 航機,通 過檢測的航機將會復飛,而其餘的航機將即時 展開維修。與此同時,國泰已知會香港民航 處、飛機和引擎製造商,並跟進後續事宜;謹



◆ 根據提供航班即時飛行資料的網站顯示,涉 事國泰航班起飛後需要折返。 網上截圖

就事件帶來的不便向顧客衷心致歉,並感謝他 們的體諒。

# 

◆天文台考 慮在今日發 出一號戒備 信號。

压 ¾ 。 天文台圖片

香港文匯報訊(記者 蕭景源)熱帶風暴「摩羯」昨日移向呂宋北部及有所增強,預計今日進入本港800公里範圍內,隨後靠近華南沿岸再進一步增強,較大機會移向廣東西部至海南島一帶。天文台考慮在今日下午至晚上發出一號戒備信號,並視乎「摩羯」的強度、環流大小及與香港的距離,考慮會否發出更高的熱帶氣旋警告信號。受其影響,預計廣東沿岸本周後期天氣會轉壞,風勢會增強,有狂風大驟雨,海有大浪及湧浪。

昨日下午4時,熱帶風暴「摩羯」集結在馬尼拉之東 北偏北約240公里,預料向西北偏北移動,時速約15 公里,橫過呂宋北部。據天文台路徑及強度預測, 「摩羯」昨日及今日掠過菲律賓呂宋島東側再出海, 並在今日升級為強烈熱帶風暴,中心附近最高持續風 速增至時速90公里,屆時將在本港東南約800公里進 入南中國海北部,並持續增強,至周三(4日)中午 前,中心附近最高持續風速增至時速110公里。

當「摩羯」進入南海後,會一路向西移動,並在周四(5日)早上於東南偏南約400公里升級為颱風,最高持續風速增至時速140公里,並繼續向西進入香港以南400公里警戒範圍,至周五(6日)進一步升級為強颱風,中心附近最高持續風速增至時速165公里。

天文台預料,「摩羯」較大機會進入南海北部並進 一步發展,即今明兩日採取較為偏西的路徑,當其抵 達呂宋一帶時,會受高空反氣旋南側的引導氣流影響 進入南海,並在本周稍後靠近華南沿岸一帶。

屆時本周中後期廣東沿岸天氣將會漸轉不穩定,風 勢頗大及有湧浪。天文台提醒,市民請密切留意天文 台的最新天氣預測及使用「我的天文台」應用程式的 最新天氣資訊推送服務,並作好預備。

#### 「摩羯」襲菲北部最少14人死亡

另據報道,「摩羯」吹襲菲律賓北部,引發洪水和山泥傾瀉,當地官員指最少14人死亡,死者包括孕婦。另外有四條村被山泥掩埋。大馬尼拉地區的公立和私立學校周一停課,大部分政府機構亦停工;部分航班停飛,多個港口亦暫時停止服務,影響超過3,300名乘客和貨櫃船工人。在馬尼拉以東的黎刹省卡伊安塔市,多條道路嚴重水浸,水深及腰,有民眾要疏散到安全地方;洪水亦波及多架停泊路邊的車輛;大部分店舖都關門,暫停營業。

# 3叮叮宣網安港島區後終行

## 響應國家網絡安全宣傳周 車站設有獎問答遊戲

隨着人工智能(AI)技術普及,相關網絡安全隱患亦層出不窮。今年第二季香港錄得3,058宗單一網絡安全事件,按季上升27%,當中約六成涉及網絡釣魚個案,亦有殭屍網絡(佔23%)及惡意軟件(佔7%)等其他威脅。香港網絡安全事故協調中心(HKCERT)指出,AI「武器化」是今年五大資訊安全風險之一,尤其是AI可用於編寫程式,降低成為黑客的技術門檻。為提高香港市民的網絡安全意識,響應國家網絡安全宣傳周,HK-CERT連同特區政府數字政策辦公室及香港警務處舉辦電車宣傳活動,三部車身印上「全城攜守網安在手」電車車身設計比賽得獎作品的電車,即日起將於港島穿梭電車沿線至本月29日。 ◆香港文匯報記者 唐文、蕭景源



◆三部車身印上「全城攜守網安在手」電車車身設計比賽得獎作品的電車,即日起將於港島穿梭電車沿線至本月29日。

2024網絡安全宣傳周—電車宣傳啟動 禮昨日舉行,特區政府創新科技 及工業局局長孫東致辭表示,今年宣傳周的主 題是「全城攜守網安在手」,而打響頭炮的 就是當天的電車宣傳活動。三台印上「全城攜 守網安在手」電車車身設計比賽公開組得獎 作品的電車,將會在未來四個星期穿梭港島。

他希望透過這些充滿創意和具備網絡安全元素的車身設計,能喚起市民對網絡安全的關注,時刻提醒自己不要誤墮網絡陷阱,營造社會重視網絡安全的良好氛圍。此外,亦在多個電車站設置網絡安全宣傳周有獎問答遊戲活動廣告牌,鼓勵市民踴躍參與。

設計賽公開組得獎作品製廣告

據了解,「全城攜守網安在手」電車車身設計比賽設公開組、中學組及小學組,共獲逾2,500份參賽申請,其中公開組得獎作品會被製成電車宣傳廣告。相關作品以燦爛奪目的顏色及有趣的卡通人物吸引眼球,加上典型的騙局案例,以喚醒公眾對網絡安全的關注。即日起至本月14日,多個電車站亦設網絡安全宣傳周有獎問答遊戲活動廣告牌,歡迎市民踴躍參與,贏取超市禮券。

#### 網安攻防演練賽 冀助社會「升呢」

孫東表示,上月初,數字辦連同香港互聯網註冊管理有限公司、警務處網絡安全及科技罪 案調查科和香港網絡安全事故協調中心合辦了 全港首個大規模網絡安全攻防演練比賽,目標 希望能提高社會整體的網絡安全水平,並培育網絡保安新生力量,以更好推動香港網絡安全生態圈的建設。該活動也是今年11月香港首個實境網絡攻防演練的前奏,屆時有關活動也將由數字辦牽頭,由多個公營機構和政府部門參與,模擬真實的網絡攻擊,以攻築防。

他還指,本周六起一連9天,從9月7日到 15日,將在荃灣愉景新城舉行網絡安全宣傳 周同樂日。現場將會設有內容豐富的展覽攤 位,以及各種互動遊戲,通過生動有趣的方式 向廣大市民宣傳網絡安全意識。

數字政策專員黃志光、警務處網絡安全及科 技罪案調查科總警司林焯豪、香港生產力促進 局理事會副主席于健安、生產力局總裁畢堅文 等亦出席啟動禮。

## 港與內地澳門簽協議 合作應對傳染病

◆ 寵勝在《病衛急機 起、歐港於發事制議 起 王陽簽傳公件的》

料

闖

掛

號



香港文匯報訊 香港特區政府醫務衛生局局長盧寵茂昨日與國家疾病預防控制局局長王賀勝、澳門特別行政區政府社會文化司長歐陽 和在香港會面,並簽署《關於傳染病突發公共衞生事件應急機制的區和澳門特區在應對重大傳染病突發公共衞生事件時的合作與交流。

盧寵茂表示,香港特區政府一直 十分重視與國家疾控局和澳門特區 政府社會文化司司長辦公室保持緊 密合作,以在應對重大傳染病爆發 流行時,切實保障各地民眾的健康 和生命安全,維護社會穩定和確保 經濟持續發展。

他指出,《合作協議》將進一步 加強內地、香港特區和澳門特區在 傳染病的聯防聯控,從而共同推進 國家的「健康中國」重要戰略。

根據《合作協議》,內地、香港特區和澳門特區的合作和交流範圍包括傳染病和群體性不明原因傳染病方面的疫情信息通報、應急處置的協調聯動、傳染病突發公共衞生事件應急的技術、培訓及科研等。

#### 前高院法官湯寶臣逝世 張舉能表哀痛

香港文匯報訊 終審法院首席法官張舉能昨日對前高等法院 原訟法庭法官湯寶臣逝世表示深切哀痛。他說:「我謹代表司 法機構,向他的家人致以最深切的慰問。」

張舉能表示,湯寶臣先生是一名傑出的刑事案件法官,並為資 深的高等法院原訟法庭刑事案件排期法官多年。他於2017年獲頒 授銀紫荊星章,以表揚他盡心竭力為司法機構服務,表現傑出。

湯寶臣於 1990 年獲司法機構委任為暫委裁判官,1991 年成為裁判官,1997 年晉升為主任裁判官,並於 1998 年獲委任為總裁判官。他於 2000 年獲委任為高等法院原訟法庭法官。

#### 衞生署北區學生健康服務中心啟用

香港文匯報訊(記者 王僖)隨着北區社區健康中心大樓落成,衞生署學生健康服務轄下的石湖墟學生健康服務中心,昨日起在該大樓提供服務,並更名為北區學生健康服務中心。新中心面積較原有石湖墟學生健康服務中心大近一倍,預計每學年能向約34,000名學童提供服務。

署方表示,北區學生健康服務中心 除配備石湖墟學生健康服務中心的原 有設施、包括學童醫療紀錄儲存室、 量度室、健康教育室、視力及聽力檢 查室、接見室、診症室、莫爾照相室 外,亦會於部分時間增設健康評估中 心服務(即由視光師、聽力學家 養師及臨床心理學家所提供的 務),與學生健康檢查服務位處同一 樓層,為學生提供一站式服務,免卻 他們跨區長途跋涉前往其他的健康評 估中心接受服務。



> 醫管局 網頁圖片



今天(3日)是中國人民抗日戰爭勝利紀念日。俄羅斯聯邦駐港總領事館昨日舉辦圓桌論壇,邀請來自內地、香港、俄羅斯的學者透過網上網下方式,共同討論第二次世界大戰亞洲和太平洋戰場的歷史情況以及對後世的影響。俄羅斯駐港總領事阿納托利·卡爾加波洛夫(圖中左一)出席了論壇。

◆香港文匯報記者 康敬